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Illegaal geplaatste textielcontainers  -  Toezicht en handhaving

In het verleden heb ik al meermaals via schriftelijke vragen een stand van zaken 
gevraagd in verband met de wijze van textielophaling door niet-erkende organisaties. 
Heel wat steden en gemeenten hebben helaas te maken met firma’s die illegaal 
containers op hun grondgebied plaatsen. In de laatste nieuwsbrief van de Vereniging van 
Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG - week nr. 45) wordt deze problematiek opnieuw 
aangekaart.

Een inzamelaar die zonder toestemming van de gemeente of haar afvalintercommunale 
een container plaatst voor de inzameling van textielafval, overtreedt niet alleen het 
gemeentelijk politiereglement, maar ook het Omgevingsvergunningsdecreet, het 
Materialendecreet en hun uitvoeringsbesluiten, en dit ongeacht het feit of de container op 
openbaar domein of privaat terrein staat. 

De toestemming of opdracht van de gemeente om textielafval te mogen inzamelen, is 
een essentiële voorwaarde. Voldoet de inzamelaar daaraan niet en beschikt hij ook niet 
over een milieuvergunning, dan kan een overtreding worden vastgesteld binnen het 
kader van het Milieuhandhavingsdecreet.

1. Hoeveel processen-verbaal stelden de afdeling Milieu-Inspectie en de gemeentelijke 
en intercommunale toezichthouders in verband met illegale praktijken in de 
textielsector op sinds 2014? Graag een overzicht per provincie. 

2. Hoeveel afvalstoffenhandelaars of makelaars voor textielafval werden sinds 2014 tot 
op heden geschorst door de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) 
naar aanleiding van vaststellingen die aantoonden dat de voorwaarden van de 
verleende registratie geschonden werden?

3. Graag verkreeg ik een overzicht per provincie van het aantal erkende inzamelaars en 
overbrengers van afvalstoffen die een vergunning hebben voor het inzamelen van 
textielafval.

4. Heeft de minister er zicht op hoeveel steden en gemeenten momenteel een 
gerechtelijke procedure hebben lopen met firma’s die illegaal textielcontainers op 
hun grondgebied plaatsen? Zo ja, graag een overzicht.
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1. De afdeling Milieu-inspectie/afdeling Handhaving stelde sinds 2014 in verband met 
illegale praktijken in de textielophaling 31 processen-verbaal op in de provincie 
Vlaams-Brabant en 3 in de provincie Oost-Vlaanderen.
Het aantal processen-verbaal opgemaakt door de gemeentelijke en intercommunale 
toezichthouders is niet beschikbaar. 

2. Sinds 2014 werden door de OVAM 48 registraties van inzamelaars, 
afvalstoffenhandelaars of –makelaars die één of meerdere Eural-codes voor 
textielafvalstoffen hebben, geschorst voor het overtreden van de voorwaarden 
verbonden aan de registratie.

3. Er zijn op dit moment in totaal 1103 inzamelaars, afvalstoffenhandelaars of 
makelaars die geregistreerd zijn voor textielafvalstoffen. Het gevraagde overzicht 
vindt u in bijlage. De registratie is gekoppeld aan het adres van de maatschappelijke 
zetel. Een inzamelaar, afvalstoffenhandelaar of –makelaar kan actief zijn over heel 
het Vlaamse gewest.

4. Deze informatie is niet beschikbaar.

Bijlage

Overzicht geregistreerde inzamelaars, afvalstoffenhandelaars of -makelaars.


